
 

  اقتصاد 

  با توجه به سؤالات زير، كدام گزينه صحيح است؟ -1

  الف) محرك انسان براي فعاليت و تلاش او چيست؟

دهـد، بلكـه    نيازي به او دسـت نمـي   اي از نيازهايش، احساس بي انسان با برآورده شدن پاره«ر تفسير جمله مقابل آمده است؟ب) كدام گزينه د
  »گيرد. شكل مي اواي در  نيازهاي تازه

  جو است. ) الف) نيازهايش ـ ب) انسان موجودي كمال1

  ناپذير است. ) الف) كسب سود ـ ب) انسان موجودي سيري2

  محدود است. ،زهايش ـ ب) نيازهاي انسان با توجه به منابع و امكانات) الف) نيا3

  ) الف) كسب سود ـ ب) نيازهاي انسان تحت هر شرايطي نامحدود است.4

  آورد؟ وجود مي كنند كه وضعيت كميابي را به كدام گزينه به دو محدوديتي اشاره مي - 2

  ها نامحدودند. هم كه زياد باشند محدودند ـ نيازهاي انسان قدرو نيروي كار هر منابع طبيعي، سرمايه  ،هاي كشاورزي، ذخاير معدني ) زمين1

  اند. رويه از منابع كرده هاي گذشته استفاده بي دليل ناشناخته بودن و محدود بودن دانش فني بشر محدودند ـ نسل ) گاهي منابع به2

  ز منابع محدود است ـ نيازهاي بشر در مواجهه با اين منابع محدود است.برداري ا هاي بشر در بهره ) ما كمبود منابع نداريم، بلكه داشته3

  محدوديت دارند. ،برداري از منابع در بهره ،ها با نيازهاي نامحدود ) منابع و امكانات در دسترس بشر محدود است ـ انسان4

  ؟نيستكدام گزينه در مورد مسئله انتخاب صحيح  - 3

  ها اشتباه كنند. منافع و هزينه ها ممكن است در تشخيص دقيق ) انسان1

  كنند. ها عقلانيت محدود دارند و منافع را صرفاً در منافع مادي و حيواني خلاصه مي ) برخي انسان2

  كنند. (هزينه ـ فايده) اشتباه مي» روش انتخاب«ها در مورد  ) گاهاً برخي انسان3

  اند. كنند عقلاني رفتار نكرده مي ،مي و بلندمدتمدت را جايگزين منافع دائ ) افرادي كه منافع موقتي و كوتاه4

تر است و در اين صـورت هزينـه فرصـت     ورز است، انتخاب كدام محصول منطقيجدول زير مربوط به محصولات قابل كشت و برداشت يك كشا - 4
  ايشان چقدر است؟

  

  پوشي كرديم. توماني كه از كاشت ساير محصولات چشم 20,180,000) شليل ـ 1

  نظر كرديم. كيلو محصول شليل كه از كاشت آن صرف 572) گيلاس ـ 2

  ايم. نظر كرده لو صرفتومان پولي كه از كاشت زردآ 8,160,000) شليل ـ 3

  پوشي كرديم. كيلو محصولي كه از كاشت آن چشم 2466) گيلاس ـ 4

  

  شود؟ شامل مي بدون رعايت ترتيبرا » اي ضروري ـ بادوام ـ واسطه«كدام گزينه هر سه كالاي  - 5

  ) فر در پيتزافروشي ـ شيشه عينك ـ فرش ابريشم2  فرنگي ) مجسمه برنز ـ دستگاه چاپ بنر ـ گوجه1

  درماني ـ آرد در توليد نان ) ماكاراني ـ داروي شيمي4    ) انسولين ـ بند كفش ـ اتومبيل3

  با توجه به مفهوم كالاها و خدمات، كدام گزينه صحيح است؟ - 6

  فرنگي يك كالاي مصرفي است. اي و گوجه ) نورافشان يك كالاي بادوام سرمايه1

  اي است. واسطه) كار يك جراح قلب خدمت نهايي و بند كفش يك كالاي 2

  اي است. درماني يك كالاي واسطه ) يخچال يك كالاي ضروري و داروي شيمي3

  اي است. هاي تخصصي چاپ پارچه كالاي بادوام و موتورسيكلت براي پيك يك كالاي سرمايه ) ماشين4

  با توجه به جمله زير، كدام گزينه صحيح است؟ - 7

  »....................كالا مفهومي اقتصادي است، بنابراين «

  رود. شود، كالا به شمار نمي ) اشيايي كه در بازار خريد و فروش نمي1

  دهيم. بريم، فقط پول اختصاص مي ) به كالاهايي كه از خدمات آن بهره مي2

  ) هر چيز ملموس و يا غيرمحسوسي كه در قبال پول رد و بدل شود، كالاست.3

 مختلف متفاوت است.هاي  هاي مختلف و مكان ) مفهوم كالا در زمان4

 

 

 

 

 

 

  

  مبلغ فروش هر كيلو  تعداد محصول برداشتي  محصول

  تومان 8,000  900  سيب

  تومان 18,000  310  هلو

  تومان 12,000  680  زردآلو

  تومان 5,000  1000  گيلاس

  تومان 17,000  576  شليل



  ، كدام گزينه صحيح است؟»ب«و » الف«با توجه به قسمت  - 8

  اي وجود دارد؟ الف) بين وضعيت اقتصادي و استقلال فرهنگي ـ سياسي يك جامعه چه رابطه

  كند؟ ب) كدام گزينه به بازيگران كلان اقتصادي اشاره مي

  ت غيرانتفاعيها و مؤسسا ها، خيريه ها، شركت خانوداه) الف) مستقيم ب) 1

  المللي هاي بين ها و سازمان ها، شركت دولت) الف) معكوس ب) 2

  و جهاني يا هاي اقتصادي منطقه مؤسسات انتفاعي و غيرانتفاعي، سازمان) الف) معكوس ب) 3

  اي المللي و جهاني يا منقطه هاي اقتصادي بين سازمان) الف) مستقيم ب) 4

  م نوع از توليد هستند؟هريك مربوط به كدا» ب«و » الف«موارد  - 9

  ب) برداشت هويج    الف) توليد كمپوت هويج

  احيامحصولات نرم ب) نوع دوم توليد) الف) نوع سوم توليد2  احياصنعت ب) نوع اول توليد) الف) نوع دوم توليد1

  حيازتخدمات ب) نوع دوم توليد) الف) نوع دوم توليد4  حيازتصنعت ب) نوع اول توليد) الف) نوع سوم توليد3

نوعان ندارند، اين توليدكنندگان در كدام دسته از  اي جز كار نيك و كمك به هم انگيزه ،يا انجام خدمت بسياري از توليدكنندگان براي توليد كالا -10
  گيرند؟ هاي توليدي جا مي سازمان

  ) تعاوني4  ) انفرادي3  ) غيرانتفاعي2  ) انتفاعي1

  هريك از موارد زير جزء كدام دسته از عوامل توليدند؟ - 11

  گيرد. الف) به آن سود تعلق نمي

  است. 19واكسن كوويد  ، در توليدترين عامل مهمب) 

  پ) مستقيماً در توليد نقش ندارد.

  گيرد. ت) اخلاق و وفاي به عهد، زيرمجموعه اين عامل توليد قرار مي

  ) الف) سرمايه فيزيكي ب) نيروي كارآفرين پ) سرمايه اجتماعي ت) سرمايه معنوي1

  ايه مالي ت) سرمايه اجتماعي) الف) سرمايه مالي ب) سرمايه انساني پ) سرم2

  ) الف) سرمايه فيزيكي ب) سرمايه مالي پ) سرمايه معنوي ت) سرمايه اجتماعي3

  ) الف) سرمايه مالي ب) سرمايه فيزيكي پ) سرمايه مالي ت) سرمايه معنوي4

عدد  200,000ان در پايان سال مالي جمعاً اند. ايش كارگر استخدام شده 10آقاي محبي يك توليدي ليوان چيني احداث كرده است؛ در اين توليدي  -12
 800پردازند. هزينه مـواد خـام در سـال     ميليون تومان اجاره بابت سوله مي 12اند. ايشان در ماه،  تومان توليد كرده 20,000ليوان به ارزش هريك 

ميليـون باشـد و جمعـاً     2ختي ماهانه به هر كارگر ميليون تومان است. اگر پردا 280ميليون تومان و هزينه آب و برق و گاز سوله ساليانه معادل 
  ليوان فروخته شده باشد. 180,000

  الف) آقاي محبي چقدر سود يا زيان كرده است؟

  ب) سهم هر كارگر از دريافتي آخر سال بنگاه چقدر است؟

  يون تومانميل 18/194ميليارد تومان ب)  2136) الف) 2  ميليون تومان 240ميليارد تومان ب)  2536) الف) 1

  ميليون تومان 54/230ميليارد تومان ب)  2536) الف) 4  ميليون تومان 24ميليارد تومان ب)  2136) الف) 3

امه مالياتي بايد بنويسد چقدر است؟ سود حسابداري ايشان چقدر مفروض است. سودي را كه ايشان در تكميل اظهارن ،براي شخصي ،جدول زير -13
  ها به ميليارد تومان است.) (تمام واحدها در گزينه است؟

  

  

  

  5,400ـ  4,300) 1

  5,700ـ  4,400) 2

  4,900ـ  5,600) 3

  5,200ـ  4,300) 4

  

  

 

 

 

  

  واحد 20,000  تعداد محصول توليد شده

  هاي جانبي % هزينه20  دستمزد پرداختي به هر كارگر در ماه

  بهاي سالانه اجاره
3

2
  يههزينه مواد اول 

  تومان 100,000,000  هاي جانبي هزينه

  تومان 600,000,000  هزينه مواد اوليه

  هزينه فرصت
6

8
  دستمزد كارگران در سال 

  تومان 400,000  قيمت هر واحد محصول

  نفر 5  تعداد كارگران



 واحد كالا توليد كند. 1100تواند  كارمند مي 8با » ب«واحد كالا توليد كند و شخص  1000تواند در سال  كارمند مي 10با » الف«شخص  -14

  تر است؟وري كدام شخص بيش الف) بهره

  هاست؟ ب) هزينه فرصت جزء كدام نوع از هزينه

  توليد است؟از اي جز كدام نوع  هاي رسانه پ) فعاليت

  ب) مستقيم پ) صنعت» ب«) الف) شخص 2  ب) غيرمستقيم پ) خدمات» الف«) الف) شخص 1

  ب) غيرمستقيم پ) محصولات نرم» ب«) الف) شخص 4  ب) مستقيم پ) صنعت» الف«شخص  ) الف)3

  يك از جملات زير صحيح هستند؟ كدام - 15

  ها را انتخاب كند. انسان براي رفع نيازها، از منابع و امكانات به نحو صحيح و بهينه استفاده و بهترين تا كند الف) دانش اقتصاد كمك مي

ها را انتخاب كنيم و حاصل اين تلاش  كند تا در استفاده از منابع و امكانات بهترين ها كمك مي رباره انواع منافع و هزينهب) علم اقتصاد با دقت د
  است.» دانش اقتصادي«فكري، پديد آمدن 

ازهايمـان را رفـع كننـد، را    كه بتوانند ني طوري بر انجام اقداماتي و ايجاد ارزش مصرفي و مبادلاتي در كالاها و خدمات به مبنيپ) تلاش انسان 
  گويند. مي» توليد«

  ند.ترين ابزارها نگاه ك يكي از مهم جانبه به مثابه ت) جامعه اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و اقتصادي خود، بايد به رشد و پيشرفت همه

  .شوند هاي تعاوني، خصوصي و مشاركتي تقسيم مي هاي توليدي به سازمان ث) انواع سازمان

 ث ـ) ب 4  ث ـت  ـ ) ب3  الف ـث  ـ ) پ2  پـ ) الف 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


